



第1期
(总第199期)
2019年3月

厚德载物 自强不息

浙江育英职业技术学院主办

网址:www.zjyytc.com
邮箱:yybjb2008@163.com

浙内准字(GX)第014号
月报
本期共四版

我的学生干部情缘

责任在心 担当在行

大学生活很精彩，你可以找到一千种活法，一万件值得做的事，可惜青春是一本太仓促的书，我的大学青春故事已经渐行渐远了。

2017年10月10日，我成为了院团委新媒体中心的一名干事，新媒体中心的工作就是写通讯稿、摄影，做平台推送。还记得第一次写通讯稿，部长不满意的修改到凌晨；第一次拍会议照片，拍到手抖；第一次做推送，被部长吐槽到爆！新媒体工作真的很忙碌，但自己选择的部门，跑着也要做完。在我们齐心协力下，我们努力把平台做到聚焦青年热点、传递青年之声、表达青年态度，保持青年温度。

双代会，我当选了办公室主任，对于我说，这是一个很大的挑战。从刚上任的迷茫无知，通过一步步努力，到现在对团委事务熟练和精通，这期间真的付出了很多。刚上任那段时间，面对干事们和一些部长们的不配合不理解，以及老师对自己的期望，压力挺大，我已经数不清自己偷偷掉过几次眼泪。我不是想向大家证明我可以做好，更是不想辜负老师对我的期望。

大学的用心在于情怀。情怀是什么？情怀是一种情结，是一种胸怀，是内心深处对美好世界的体验、向往、追求。现在是新媒体时代，想必不少参加团学的同学们都要求积极转发平台推送，有些干事可能会积极转发，有些可能

会仅部门的人可见，甚至不转，而我属于前者，遭到了高中初中朋友们的不理解和嘲笑，甚至还有问我是不是进了什么传销组织，每次我都这么回答他们，这是一种学生干部的情怀，你们不懂。

2018年5月，成为了院团委副书记，很幸运，拥有了一个群干有劲有情怀的部长，每个部长的背后都有不为人知的感动故事，他们遇到开心的事情会找我分享，遇到困难和麻烦时会寻求我的帮助，有新的想法和建议时也会找我商量。“聚是一团火，散是满天星”是我第一次干部大会上讲的话。

室友说我很幸运，拥有了那么多荣誉证书，还成为了预备党员，但只有我自己知道，这些都是自己解决，培养清晰独立的逻辑思维。行胜于言，改变是痛苦的，我鼓起勇气竞选了班长一职，不管是在学习上还是工作上都给自己定了目标，通过一个学期的努力后，刚入学时在班级中并不突出的我在期末的考试中取得了专业第一的好成绩。学习生平不止，责任不休！

2018年7月，我幸运地当选第二十届杭州市学联副主席，和其他几位志同道合的驻会主席相处过程中，我更深切地体验到了什么是优秀。

再过几个月，就要告别团委，想到这里，心里有很多不舍，不管未来的生活如何，在育英学院的三年将会成为我一生最特别最难忘的一段青春岁月。

（16文秘班 周楚婷）

我思故我在

过去的一学年里，我获得过省政府奖学金、一等奖学金、二等奖学金、三好学生，通过了大学英语四级考试、计算机一级考试，并自学参加日语能力考试。我担任了书法协会会长，积极参与各类学科竞赛和文体赛事，多次获得本专业、英语、演讲、辩论、书画等方面奖项，级别涵盖国家级、省级和校级，并连续一年半为国家核心期刊供稿。

我曾经以为我是有点能耐不现出来，那就是浪费。因为我的学制比较特殊，是五年一贯制，在大学只能待两年，确切地说，是一年半，所以最初进入学校，我的想法就是抓紧时间展现一下自己。

我一直在给《中国青年》杂志供稿，每个月根据编辑给我写的题目写稿，虽然是一份小小的工作，我的文章并不会被放在重要的版块里，但这是我一直很珍惜这个机会。平时我会看很多书和电影，这些元素经过稀释，成为了一种独特的沉淀，我需要一种途径把它们释放出来。但写作这个通道不够宽敞，有一门学问就

我需要更好的，更敞亮的平台。于是我参加了新生演讲赛，然而我发现，对于一个习惯了用文字表达自我的人，站在众人面前抒情是一件很艰难的事情，而我花了一定的精力去克服。不是去克服紧张和焦虑，而是去克服那种如同出一辙的刻板。我希望在舞台上保留尽量多真实的自我。继新演讲赛之后，我又去参加了英语演讲比赛、辩论赛、商务谈判大赛、书画大赛等一系列比赛。比赛的过程中，我甚至没有太多胜负欲，我全身心地投入，全身心地享受挑战的过程，这种感觉太好了。

我尝试着放缓脚步，降低自己活动的频率。我不再像往日一样笨拙，而是冷静地思考，选择适合自己的去参加。我渐渐意识到，只有你个人的厚度增加了，你才能更好的把握方向，一张一弛，文武之道，你如果不适时停下来考虑整顿，就很容易失去方向。我们的大学生活并不需要百分百的充实，我们要有急有缓，有进有退。有一门学问就

青春故事

遇见
美国南达科他州顶岗实习感悟

2018年夏天，我计划前往美国，去寻找不一样的夏天。说走就走并不是一件容易的事，得知可以赴美顶岗实习，有不少同学心动，但最终真正成行的并没有多少人。

当我做出这个决定踏上美国的领土，这中间经过了漫长的过程。需要完成繁琐的文件、身份证明、财产证明，需要不停地在教学区各办公室之间来回奔跑，甚至还要回家打印证明。

当一切准备妥当，前往上海领事馆进行签证，尽管前面不断有人被拒签，但是，参加这个项目的签证通过率基本上达到了99%，去签证以前中介机构的老大娘也给我安排了一个少女心的项链，并给我写了一封信，信中写道：在我的文化和语言里并没有再见这两个词汇，所以我不想说再见，就让我们说直到我们再次遇见吧。

还记得在第一次和雇主视频面试的时候，他问我为什么要来美国，我的回答是可以体会到不一样的文化。当时其实对美国文化并没有真正的认识，后来的旅游才让我进一步了解了什么是美国文化。在这里会遇到很多流浪汉，也会看到很多穿着怪异的人。美国文化中所蕴含的宽容和自由。人们会尊重你的行为，尊重你的选择，虽然他们有时候不能认同，但他们也不会带着异样的眼神看你。时间长了，你会慢慢适应美国人的热情，即使不认识的人向你迎面走来，也会热情地和你打招呼，收银员在收银时也会和你聊天。

带薪实习只是一种充电方式，当再回到原地的时候，可以更好地前进。说走就走，是见证世界的美好，是人生华美的篇章，也是灿烂的自由。结束工作离开时，我们笑着和老爷爷老奶奶们说再见，虽然我们心里认为这可能是我们这辈子最后一次见面了。这也让我明白了，原来旅行的意义，是遇见与告别。

南达科他州的风，会记得我的微笑，会记得我的眼泪。Luvina这个名字将和南达科他州封印在一起，我会记住他的好，记住他对我的温柔。

（16空乘C班 陆至通）

教育要为人民服务，为中国共产党治国理政服务，为巩固和发展中国特色社会主义制度服务，为改革开放和社会主义现代化建设服务。高等教育必须牢记这一使命要求，在努力践行“四个服务”中实现办学价值。三是强化“四个意识”。

通过学习，我认为高校党的政治建设具体有六大职能：一是坚持社会主义办学方向，确保党对高校的路线方针政策和上级党组织的指示决议在学院的贯彻执行；二是集中精力抓好组织建设，管好党组织和党员，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，为学院建设发展提供坚强的组织保证；三是组织领导学院的思想政治工作和学生思想政治理论、坚持不懈培育和弘扬社会主义核心价值观、坚持不懈促进高校和谐稳定、坚持不懈培育优良校风和学风，是确保办学方向不发生偏移的四个方面重点工作。我们必须持之以恒，持续用力，通过不懈努力，不断增强广大师生中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

四是坚持党管干部的原则，加强对党员干部的教育、培养、监督与考察，提高党员干部的思想理论水平，二是强化“四个意识”，即高

校的广大青年学生，立好政治素质和工作能力。五是建立健全发展新党员机制，确保党员发展质量；六是加强工会、共青团和学生会等群众组织的领导，关心支持群团组织按照各自章程独立负责地开展工作。

作为全省民办高校第一个成立的党组织，学院党委始终不忘初心，牢记使命，我们将不负习近平总书记对学院提出的“三个不错”的嘱托，把党的政治建设作为统领，将党的政治优势与民办高校的体制优势结合起来，把党的政治建设与学院建设发展结合起来，把党的政治建设与民办高校的改革与发展结合起来，贯彻落实上級党组织关于加强高校和民办高校党建工作意见，不断推进和完善党的自身建设，发挥政治核心作用，办一所人民满意的学校。

（3）加强高校党的政治建设，重点是加强意识形态工作

习近平总书记在全国教育大会上强调，立德树人是教育的根本任务，思想活跃是高校的重要特

征，高校必须坚持党的政治建设与学院建设发展结合起来，把党的政治建设与民办高校的改革与发展结合起来，贯彻落实上級党组织关于加强高校和民办高校党建工作意见，不断推进和完善党的自身建设，发挥政治核心作用，办一所人民满意的学校。

（4）加强高校党的政治建设，关键是坚持“立德树人”的根本任务

习近平总书记在全国教育大会上强调，立德树人是教育的

根本任务，思想活跃是高校的重

要特征，高校必须坚持党的政治建设与学院建设发展结合起来，把党的政治建设与民办高校的改革与发展结合起来，贯彻落

实上級党组织关于加强高校和民办高校党建工作意见，不断推

进和完善党的自身建设，发挥政治核心作用，办一所人民满意的学校。

（5）加强高校党的政治建设，基础是坚持社会主义办学方

向

政治素质和工作能力。五是建

立好政治素质和工作能力。五是建

立好政治素质和工作能力。五是建